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9. Atlann cesitli yariyis bicimleri vardir. Bircok at irki dogustan gelen yetenekle tins, rahvan, adeta,
kenter ve dértnal olarak adlandinlan bicimlerde yariyebilir. Kenter yariyisinde atin ayak hareket-
lerinin asamalan sunlardir:

1. asama: Arka ayaklardan bir, drnegin sol arka ayak, yere basar ve ati éne dogru iter. Bu sirada
dijer U¢ ayak havadadir ve ileri dogru hamle yapar.

2. asama: Sag arka ve caprazindaki ayak yere basar, bu sirada diger ayaklar havadadir.
3. asama: On saqg ayak yere dederken caprazindaki ayak yere basmaktadr.

4. asama: At kisa bir sireligine de olsa havada asih kalir. Bu sirada atin ayaklan uzatiimis vaziyette
dedil, bukald vaziyettedir.

Bu hareketler ayni déngiyle devam eder.

Buna gore, asagidaki gorsellerden hangisi “kenter ylriyisi"nin numaralanmis asamalarin-
dan herhangi birine ait olamaz?
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Bizim Sorumuz

SOZEL MANTIK VE GORSEL OKUMA SB - SYF 120 - SORU 2

Bir atin yerinde durmasi disinda, kosmasi dahil butin ayak hareketlerine “atin yurlyUsi” adi verilir. At, ilk yartyUs hareketine kesin-
likle arka ayaklarindan birisi ile baslar. CinkU kuvvet vicudun gerisinden gelir ve at arka ayaklarindan kuvvet alarak yurur. Atlarin
bircok yuruyus sekli vardir. Bunlardan bazilari sunlardir:

Adeta (Walk)

“Agir aksak” olarak da adlandirilir. Atin en yavas, dogal ve kendi halinde duz yariyUslne verilen isimdir. Yavas bir yartyUs ¢esidi-
dir. Uzun mesafe almaya uygundur. Ati yormaz. Diger yUrlyUs sekillerinde yorulan at, adetaya gegcirilerek dinlendirilebilir. Bu yU-
riyus seklinde atin bir ayagdi her zaman havada, diger ¢ ayadi ise yerdedir. At agirhgini sirasi ile diger U¢ ayak Ustiine bindirir. Y-
rarken basini ve boynunu hafifce asagl yukari hareket ettirerek dengesini saglar. Atin ayaklarindan c¢ikan sesler tek tek duyulur.

Tinis (Trot)

Atin kosmadan ama hizli tempoda yaptidi yurlyls sekline verilen isimdir. Adetadan hizl ama dértnaldan yavas bir yUrlyustir. Bu
yuruyus ¢esidinde iki capraz ayak ayni anda havadadir ve diger iki ayak yere basar. Capraz adimlar arasinda her dért ayagin da ha-
vada oldugu kisa bir an vardir. Bu ylrlyus seklinde at stirekli olarak dengededir. Basi ve boynu ile dengeyi saglamak zorunda de-
gildir. Bu ylzden atin basi sabit kalir. Atin vicut yapisina en uygun yurayus ¢esidi budur.

Rahvan (Pace)

Atin yarGyus sekillerinden, tiristan hizli ama dértnaldan daha yavas, ayaklarini hafifce iki yana acarak ve sallayarak yaptigi, binici-
yi sarsmayan yurlyus sekline verilen isimdir. Rahvanda bir taraftaki iki ayak ayni anda havaya kalktigi anda, diger taraftaki iki ayak
yere basar. Bu ylzden “cik, ¢ik” veya “cak, ¢uk” gibi iki ayak sesi isitilebilir. Atlara genellikle sonradan égretilemeyen bir ylriyls
seklidir. Ancak annesi rahvan yurtyen bir atin tayl bunu annesinden gdrerek 6grenebilir.

Verilen bilgilere gére asagidaki gorsellerden hangisi yukaridaki ylriyus sekillerinden herhangi birine ait degildir?
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11. “Hem kemankes hem cilekes” deyiminin
artik giindelik hayatin icindeki konusmalarda
eskisi kadar kullaniimadigini fark ediyorum.
Bu deyim acilarla yasayan ve sikinti geken
insanlar igin kullanilir. Atalarimiz ok attiklari
yayin kavisli Kismina keman, yayi1 germeye
yarayan ipe de kiris veya cile demislerdir.
Ddénemin askerlerinin agzindan “Cok ¢ile
cektik vesselam! Biz ne ¢ileler ¢ektik.” s6z-
leri duyuldugunda aslinda “Kirigse asildik.”
demek istedikleri ancak “cile” sézcugunun
diger anlamini da ima ettikleri anlasilirmis.

Bu metnin anlatimiyla ilgili agagidakiler-
den hangisi soylenemez?

A) Tartismaci bir anlatim vardir.
B) Karsilastirma yapilmistir.

C) Tanimlamaya basgvurulmustur.
D) Gézlemden yararlaniimistir.

Bizim Sorumuz

YANIT SORU BANKASI - SYF 153 - SORU 3

3. Haiuku Merdiveni, Oahu Adasi’nda bulunuyor. Bu merdiven tam 3.922 basamaktan
olusuyor. Merdiven 1943 yilinda ll. Dinya Savasi sirasinda 850 metre yukseklikteki
tepeye bir telsiz istasyonu kurulurken yapilmis. Amerikan ordusunun kullandidi bu
Istasyon savas sirasinda cok onemliymis. Merdiven, 1987 yilindan bu yana turistik
amaclarla kullaniliyor. ince ve dar bir serit gibi uzanan merdiven, Zickzagweg Dagi
yamaclarinda seriliyor ve 850 metre yukseklige tirmaniyor. Bu yorucu rotayr asan
turistler, zirvede mukemmel bir 6dule sahip oluyor. Adanin muhtesem panoramasi,
yesil tepeler ve bulutlarla kapl.

Bu metnin anlatimiyla ilgili asagidaki yargilardan hangisi séylenemez?

A) Tartismaci anlatim kullanilmistir. B) Sayisal verilerden yararlaniimistir.

C) Aciklayici bilgiler verilmistir. D) Nitelik belirten kelimeler kullaniimistir.
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20.

Aksamdustl sehir her zamankinden gurulta-
lGydu () ara¢ kornalari () seyyar satici ba-
girnislart sarmisti sehri () Gengler meydanda
hep bir agizdan bagiriyorlar () Ugurlar ola ()

Bu metinde yay ayracla bos birakilan yer-
lere sirasiyla asagidaki noktalama isaret-
lerinden hangisi getirilmelidir?

A) G
B) (;
C)(:
D) (;

) (
) (
) (
) (

7
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) (-
) (-
) (-
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Bizim Sorumuz

YANIT SORU BANKASI - SYF 325 - SORU 1

Dogu Karadeniz () de yasayan insanlarin vazgecilmez mutfak esyalarindan olan pi-
leki () misir ekmegi () hamsi ve hamsili ekmek gibi yiyeceklerin pisiriimesinde kulla-
niliyor () Pilekinin yapiminda ise atese dayanikli ve islenmesi kolay olan duzgun ka-

ra taslar tercih ediliyor ()

Bu metinde yay ayraclarla gosterilen yerlere sirasiyla asagidaki noktalama isa-
retlerinden hangileri getirilmelidir?
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8. insanlari bir arada en iyi ne tutabilir? Korku mu?
Korku bir slire sonra insanlari ikiytzliluge
surukler, cok gegmeden birbirine dusurdr. Baski
veya zorbalik mi? Baski ve zorbalik olanca
sertligiyle de ortaya ¢iksa gticu her yere, her-
kese erisemez. Diyelim ki erigti. Cok gegmeden
korku kaplar ortaligi, yalnizliga géttrdr insani.
Alskanliklar mi? Aligkanliklar da zamanla yitirir
degerini, gergek bir bag olusturmaz insanlar
arasinda. Zayiflar, gevser o baglar. insanlari bir
arada en iyi sevgi tutabilir kanimca. insanlari
urkidtmeyen, zorlamayan; sevgidir ancak sarip
sarmalayabilen.

Bu parca asagidaki metin tirlerinden
hangisine ornek olabilir?

A) Ani

B) Deneme

C) Makale

D) Kése yazisi (Fikra)

Bizim Sorumuz

YANIT SORU BANKASI - SYF 349 - SORU 2

2. Insanlann yapici oldugu soylenir. Bu, bir bakima dogrudur. inanclar yayildikca bircok kisiyi bir araya toplar, azliklarin basarmaya
gucleri yetmeyecek bircok isi kolaylikla yaptiriverir. Ancak insanin yapici oldugunu soyleyenler bir yandan da yikici olduguna dikkat
etmeyenlerdir. Birtakim iglerin yapilmasina goturen inanc, birtakim islerin de yapilmasina engel olur. Ama ne cikar bundan? O inan-
cin yapilmasina engel oldugu sey, inananlarca zaten iyi bir sey degildir; bir gunahtir, bir kotuluktur. Bunun icindir ki siki bir inanca
baglanmis olan toplumlar, kendilerindeki eksiklerin farkina bile varmazlar hatta kendilerinde eksik olan seylerin bulundugu baska
toplumlara birtakim bos, kotu, zararli seylerle ugrasiyorlar diye acirlar.

Bu metin,

I. Makale
Il. Deneme
lll. Soylesi

IV. Roman

turlerinden hangisine ornek gosterilebilir?

A) L. B) Il. C) Ill. D) IV.
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14.

|. Misafirler gittikten sonra babasi bulasiklari,
annesi de evi supurdi.

1. ik genclik yillarinda okunan kitaplar unu-
tulmaz bu ylzden hep saklariz.

ll. Onimiize ¢ikan bitin engelleri asarak
buglnlere gelindi.

I\VV. Spora gidecek cocuklar icin biraz zeytin,
peynir biraz da yumurta hasladim.

Numaralanmis cumlelerin hangilerinde
ayni tar anlatim bozuklugu vardir?

A)lvell
C) Il ve lll

B)lvelV
D) Il ve IV

YANIT SORU BANKASI - SYF 337 - SORU 3

Bizim Sorumuz

3.

I. Aliye Hanim okulumuzun hem veli hem de memurudur.

Il. Ablam Universite sinavina girdi, kisa surede cevapladi.

[ll. Yagmur baslayinca hic¢ vakit kaybetmeden, aninda semsiyesini act.

IV. Dokunmayin bana, rahat birakin!

Numaralanmis ciimlelerden hangilerinde anlatim bozuklugunun nedeni aynidir?

A) lvell.

B) I ve IIl.

C) I ve lll.

D) Il ve IV.
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Bizim Sorumuz

YanIt Soru Bankasl Sayta 240

18.

“Ahmet yorgun oldugu icin buglin erkenden
uyudu.” cimlesinde “uyudu” fiilini gercek-
lestiren 6zne (Ahmet) bellidir. Bu ytzden
fiill, 6znesine gére etken; nesne almayan bir
fiil oldugu icin de nesnesine gére gecissiz
catihdir.

Buna gore asagidakilerin hangisinde
etken, gecissiz bir fiil vardir?

A) Kimi insanlar sadece davraniglariyla kimi
insanlar da konugmalariyla degerlendirilir.

B) Kar taneleri ne glizel anlatiyor, birbirleri-
ne zarar vermeden yol almanin mimkin
oldugunu.

C) Mutlu olmayi yarina birakmak, karsiya
gecmek i¢in nehrin durmasini beklemeye
benzetilir.

D) En yUksege erismek icin en agagidan
baslayin.

Turkiye'de bir donem el dokumasi hall Uretmek savurganlik
olarak goruldugu icin Hereke halisi da ihmal edildi.

Asagidaki cimlelerden hangisi 6zne-yiiklem iligkisi yo-
nunden bu cumle ile 6zdestir?

A) is sahibi oldugundan beri cok calisiyor.

B) insanlar kendilerini diistinmeyi iyi biliyor.
C
D

) Toplantilarda once hep yoklama alinyor.
)

Yasar Kemal’in eserleri, okuyanlan cok etkiliyor.
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19.

Bilgi
Yer tamlayicisi cumlede ydnelme (yaklas-

ma), bulunma (kalma), uzaklagsma (ayril-
ma) bildirerek ylklemi tamamlar.

(I) Tropikal kusaktaki okyanuslarda yilda
ortalama 80 tropik firtina meydana gelir.

(I1) Kosullara gére, bu siddetli firtinalar
kasirgalara dénusebilir. (lll) Kasirgalarin hizi
saatte 119 km'yi asabilir. (IV) Bu nedenle,
Afrika’nin bati kiyilarinda olusan tropik bir
firtina Kuzey Amerika’nin dogu Kiyilarina
ulasabilir.

Bu parcadaki numaralanmig cumlelerin
hangisinde yer tamlayicisi yoktur?

A)l B) Il C) il D) IV

Bizim Sorumuz

YANIT AKTIF DEFTER - SYF 105 - SORU 2

2. Yer tamlayicisi ismin yonelme (-e/-a), bulunma (-da/-de) ve ayrilma (-dan/-den) hal eklerini alir. Yukleme sorulan “kime, kim-
de, kimden; nereye, nerede, nereden; neye, neyde, neyden” sorularina cevap verir.

Verilen aciklamaya goére asagidaki ciimlelerin hangisinde yer tamlayicisi kullanilmamigtir?

A) Ormandaki yolun sonunda buyuk bir selale sizi karsiliyordu.

B) Yasli adamin bodazindan neredeyse iki gindur sicak yemek gecmemisti.

C) Aksam eve gelir gelmez gunligune basindan gecenleri yazdi.

D) Tarlalarin sararmaya basladigi bir gunde ucurtma ucurmustuk.
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7. Grafik: Ulke Disina Cikan Ziyaretgi Sayisi
Kisi Sayisi (bin)

900 A =
800 A .
700 A -
600 - .
500 A
400 1
300 A
200 -

100 1

|, (jikeler
Italya

Il 2006 H 2008 2011

Amerika Gdarcistan Fransa

Bu grafik asagidaki haber metinlerinden
hangisini desteklemektedir?

A) Gunumizdeki en buyilk sorunlardan biri
géctlr. Her ne kadar Amerika, Fransa ve
Italya gibi gelismis tlkelerde gé¢ edenle-
rin sayisi az gibi gértinse de bu sayi hep
artmistir.

B) Son yillarda bazi tlkeleri ziyaret eden
turist sayisi artmistir. Bu anlamda 2006,
2008 ve 2011 yillarinda Amerika’ya gelen
ziyaret¢i sayisi Gurcistan ve Fransa'nin
gerisinde kalmistir.

C) Internetin etkisiyle insanlarin degisik tlke-
leri gérme istedi yurt digina ¢ikan ziyaretgi
sayllarint artirmistir. Yillara gére yurt
disina cikan ziyaretci sayisinda Gurcistan
basi ¢cekerken onu Fransa, Amerika ve
Italya takip etmistir.

D) Amerika, Gircistan, Fransa ve Italya’nin
i$ nedeniyle Ulke disina ¢ikan ziyaretgi
sayisi surekli artmistir. italya ekonomik
durgunluga ragmen Ulke digina ¢ikan
ziyaretci sayisinda diger Ulkeleri geride
birakmistir.
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Bizim Sorumuz

YANIT AKTIF DEFTER - SYF 105 - SORU 2

Milyon

a5 - Yillara Gore Kutuphanelerdeki Kitap Sayilari
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- Orgiin ve Yaygin Egitim

M-Il.ﬂ Klltll h " - = 1] 13 - [T Tl -
B willi Kitiiphane Universite kiitiphanesi [JJll  Halk kitiiphanesi Kiitiphaneleri

Yukaridaki siitun grafiginden,

|. Halk kitiphanelerindeki ve Milli Kitiphanedeki kitap sayisinin en yuksek oldugu yil aynidir.

Il. Verilen yillarda kituphanelerin kitap sayisina gore siralamasinda herhangi bir degisiklik olmamistir.
lll. Universite kitiphanelerindeki kitap sayisi her yil artis gostermistir.

IV. Orgiin ve yaygin egitim kitiphanelerindeki kitap sayisi; Gniversite ve halk kiitiiphanelerindeki kitaplarin toplamindan hic-
bir zaman daha fazla olmamistir.

yargilarindan hangileri cikarilabilir?

A)lvell. B) Il ve IV. C) 1 ve lll. D) Il ve IV,




2022 LGS de Benzer Sorular

SRR

S
2

x",

3 MEB 2022 LGS Sorusu

RSN
<5 ;’“’e
&
S
777 [F 2
il 8
o 2
7 4y
Q &
T
* x X
Wi

Bizim Sorumuz
Yanit Aktif Defter Sayfa 310

17.

Asagidaki cumlelerin hangisinde yazim
yanhigi vardir?

A) Balkonumuz bir ugtan bir uca hurdalarla
dolu oldugu i¢in éyle oturulabilir bir yerde
degil.

B) Turkiye’de ¢evrenin korunmasi amaciyla
11 Agustos 1983 tarihinde Cevre Kanunu
yarurlige girmistir.

C) Yérede nami bilinen Celikli Pehlivan,
altmis bes yasinda olmasina ragmen c¢ok
din¢ gérlnlyordu.

D) Radyodaki ses mi beni etkiledi bilmi-
yorum, belki de batmakta olan aksam
gunesi...

Hic unutmam, yanimdaki sirada simdi buyuk mevki
I

sahibi oldugu i¢in ismini vermeyi dogru bulmadigim bir
arkadasimiz oturuyordu. Okul siralarinda kopya
Il

cekmeyen insan var midir? Ama her seyinde bir
Il v

sinirl, derecesi olur. Bu cocuk, kopya cekmeyi bir cesit
hastalik haline getirmisti.

Bu parcada numaralanmis yerlerin hangisinde yazim
yanhigi vardir?

A) . B) II. C) IIl. D) IV.
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10.

|. Uzmanlar, Fransa’da Toulouse Muzesinde
seksen yildir sergilenen 17 bin yillik deniz
kabugunu yeniden incelediler.

. inceleme sonucunda deniz kabugunun,
turindn en eski Gflemeli calgisi oldugunu
kesfettiler.

[Il. Deniz kabugu 1931'de Pirenelerdeki bir
avci-toplayici magarasinda bulunmustu.

Numaralanmis cumlelerin anlamca dogru
bir bicimde birlestirilmis hali asagidaki-
lerden hangisidir?

A) Fransa'da seksen yildir sergilendigi
Toulouse Muzesi uzmanlari tarafindan ye-
niden incelenen ve bu inceleme sonucun-
da tlrtndn en eski tflemeli ¢algisi oldugu
kesfedilen 17 bin yillik deniz kabugu
1931'de Pirenelerdeki bir avci-toplayici
magarasinda bulunmustu.

B) 1931'de Pirenelerdeki bir avci-toplayici
magarasinda bulunan, tarindn en eski Uf-
lemeli ¢algisi olan ve Fransa’'da Toulouse
MUzesinde seksen yildir sergilenen deniz
kabugunu yeniden inceleyen uzmanlar
deniz kabugunun 17 bin yilhk oldugunu
kesfetti.

C) Fransa’da seksen yildir Toulouse Mize-
sinde sergilenen ve 1931'de Pirenelerdeki
bir avci-toplayici magarasinda bulunan
deniz kabugunu yeniden inceleyen uz-
manlar, deniz kabugunun 17 bin yillik ve
turdntn en eski Uflemeli ¢algisi oldugunu
kesfettiler.

D) 1931'de Pirenelerdeki bir avci-toplayici ma-
garasinda bulunan ve Fransa’da Toulouse
Miizesinde seksen yildir sergilenen 17 bin
yillik deniz kabugunu yeniden inceleyen
uzmanlar, bu inceleme sonucunda deniz
kabugunun, tlrintn en eski Gflemeli ¢algi-
si oldugunu kesfettiler.
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Bizim Sorumuz

YANIT 20 I Brans Deneme Kitabl - Deneme 2

15. % Cin’de, yilin ilk dolunayini kutlamak icin diizenlenen Fener Festivali, Ay takvimine gére birinci ayin on besinci

gunune denk geliyor.

#¥ MO 206 yilindan bu yana kutlandigi tahmin edilen ve bircok Asya (lkesinde de dérnegdine rastlanan bu festival-
de, sokaklara kagit fenerler asiliyor.

Bu iki ciimlede ifade edilenlerin anlamca dogru bir bicimde birlestirilmis hali asagidakilerden hangisidir?

A) MO 206 yilindan bu yana kutlandigi tahmin edilen ve bircok Asya (ilkesinde de érnegine rastlanan Fener Fes-
tivali, Ay takvimine goére birinci ayin on besinci zaman dilimine denk gelen gunde Cin’de, yilin ilk dolunayini
kutlamak icin duzenlenip sokaklara fenerler asiliyor.

B) MO 206 yilindan bu yana kutlandigi tahmin edilen ve bircok Asya (lkesinde de érnegine rastlanan Fenere Fes-
tivali, Ay takvimine gore birinci ayin on besinci gunune denk gelince yilin ilk dolunayini kutlamak icin duzenle-
niyor.

C) MO 206 yilindan bu yana kutlandig tahmin edilen ve bircok Asya (lkesinde de érnegine rastlanan Fener Fes-

tivali Cin’de, yilin ilk dolunayini kutlamak icin dizenlenerek sokaklara kagit fenerler asiliyor.

D) MO 206 yilindan bu yana kutlandigi tahmin edilen ve bircok Asya iilkesinde de érnegine rastlanan Fener Fes-
tivali, Ay takvimine goére birinci ayin on besinci zaman dilimine denk gelen gunde Cin’de, yilin ilk dolunayini
kutlamak icin diizenlenip sokaklara kagit fenerler asiliyor.
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Bizim Sorumuz
Yanit Basart Kampi 1. Fasikul

1. Asagidakilerin hangisinde alti gizili s6z
cumleye “belli bir sira gézetmeksizin” anla-
mi katmistir?

A) Yaptigim isleri orada burada anlatiyor,
beni yere gége sigdiramiyordu.

B) Romanin orasindan burasindan parcalar
okuyor, yorumlamamizi istiyordu.

C) Hayat bu zamana kadar beni oradan oraya
surukleyip durdu.

D) Odanin orasinda burasinda kiyafetler
duruyordu.

Bu kadar az calismayla sozum ona matematik yazilisindan
lyi bir not alacakti.

Alt cizili s6zcugiin bu cimleye kattigi anlam asagidaki-
lerden hangisinde yoktur?

A) Babamin gomlegini sanirsam bu magazadan almistik.

B) Elfenerimi cantanin ustune birakmis sozde fakat ben go-
remiyorum.

C) Bize fark ettirmeden guya konusmalarimizi dinleyecekii.

D) Kardesim bahceye cikip sarki soylemeye baslayinca san-
ki butun kuslar onu dinlerdi.




2022 LGS de Benzer Sorular

A,
*

e,

7 MiLg

F L\ o
7 & D\
7 £y = )
ME 4
I%(3 }
57\ H
o\ 7
N7

WX\, &/ *7

) S

, STy F

N P
WXL

NEB 2022 LGS Sorusu

13. Kekova, bu yaz tatilinde gezdigim koylar
icinde en guzel olaniydi.

Asagidakilerden hangisi anlamca bu
cumleye en yakindir?

A) Bu yaz tatilinde gezdigim Kekova kadar
guzel bir koy yok.

B) Bu yaz tatilinde gezdigim koylardan higbi-
ri, Kekova kadar glizel degildi.

C) Kekova, bu yaz tatilinde gezdigim tek
gizel koydu.

D) Kekova, bu yaz tatilinde gezdigim en
glzel koylardan biriydi.

Bizim Sorumuz

YANIT BASARI KAMPI - 2. Fasikul

37. Aslinda insani en cok acitan sey hayal kirikliklan dedil, yasanmasi mimkunken yasayamadidi mutluluklardir.

Asagidaki ciimlelerden hangisi bu ciimleye anlamca en yakindir?

A) insanlar hayatta elde edemedikleri seyler icin GzUlirler ama asil Gzllmeleri gereken mutsuz gecirdigi gunlerdir.
B) insanlar mutluluk veren durumlan degerlendiremedigine degil, cok istedikleri bir seyin gergeklesmeyisine Gzilmektedir.
C) Mutlu olabilecekken bunu yasayamayan insanlar tam anlamiyla hayatin tadina varamamis kisilerdir.

D) Hayatta mutlu olmak kadar mutsuz olmayi da dogal karsilamak ve cok Uzlulmemek gerekir.
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5.

“Hayat Yaz Yagmuru Gibi” adli tiyatro oyununda
farkli insan karakterleri ge¢is yapar sahneden.
“- - --"lilk ¢cikar sahneye. Hafif ¢iseleyen bir yaz
yagmurunda bile elleri ayaklarina dolasir onla-
rin. Pireyi deve yaparlar bir anda. Yaz yagmuru
tufana dénusurken kulaklari tikali, gézleri kapal
olanlar da vardir. Evlerinin penceresinden izler-
ler etrafi, “- - - -” diye adlandirilirlar. Sirilsiklam
Islanma pahasina tufana gogus gerenler de
olur. Sel gétirmesin diye etrafi, binbir tarll yol
denerler. “- - - -” diye bilinir onlar. Bir de “- - - -”
vardir ki yagmurun tufana dénmesini bekleyip
kendi énerilerine uymayanlari suglamakla mut-
lu olurlar. Tufan olurken etrafta géremezsiniz
onlari. Ne zaman ki tufan diner, tiyatro biter; o
zaman sahne alirlar.

Asagidakilerden hangisi bu metinde bos
birakilan yerlerden herhangi birine

_getirilemez?

A) Dinyayi! ben mi kurtaracagimcilar
B) Ben demistimciler

C) Eyvah bittikgiler

D) Sen yaparsincilar

Bizim Sorumuz

YANIT BASARI KAMPI - 3. Fasikul

18. Biz burada mahallenin gozii kuladi gibiyiz. Mahalledeki biitiin cocuklar - - - - . Biri kosarken dustl mu ilk ben gértriim, ilk ben gide-
rim yanina. Karinlari mi acikti, - - - - . Anahtar birakanlar, hesap defteri tutanlar ve daha pek cok insanla muhatap olurum. Kimisi ge-
lir, bilirim durumu yok. Ee, vermeyecek misin? Nerede kaldi dostluk, - - - - ? Verirsin, verirken de ne veresiye defterine yazarsin ne
de - - - - . Insansak insanligimizi yapmak zorundayiz.

Bu metinde bos birakilan yerlere sirasiyla asagidakilerden hangileri getirilebilir?

A) bana emanettir - ekmek arasi yaparim - nerede kaldi komsuluk - bir yere borg¢ dusersin

B) duse kalka buyur - hemen evine gidip bir seyler yemesini soylerim - nerede kaldi komsuluk - yardimci olursun

C) benim de evladimdir - ekmek arasi yaparim - nerede kaldi komsuluk - yasamak icin mucadele et, dersin.

D) oyun oynamayi pek bilmezler - hemen biskuvi acarim - nerede kaldi esnaflik - bir yere bor¢ dusersin
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2. |a|, 1 veya 1’den bliyiik, 10°dan kiiciik bir gercek sayi ve n bir tam sayi olmak (izere a-10" gésterimi

“bilimsel gésterim™dir.

Asagidaki tabloda bir bitkinin aylik uzama miktarlari verilmistir.

Tablo: Bitkinin Aylara Gére Uzama Miktari

Ay Uzama Miktari (mm)
Nisan 0,081-10*
Mayis 0,19-10°
Haziran 0,0025-10°

Buna gore, bu bitkinin tablodaki ti¢ aylik toplam uzama miktarinin milimetre cinsinden bilim-

sel goésterimi asagidakilerden hangisidir?

A) 1,25-10° B) 1,25-10%

C) 2,735-10"?

4. Asagida A, B, C ve D yildizlarinin birbirleri ile aralarindaki

mesafeler verilmistir.

o--

85 - 10** km

2600 - 10*' km

----------------------------------------- -0

Buna goére, bu yildizlardan birbirine en yakin ve en uzak
olanlar asagidakilerin hangisinde verilmistir?

En Yakin En Uzak
A) Aile B BileC
B) CileD BileC
C) BileC AileB

D) CileD AileB

D) 2,735-10""

Bizim Sorumuz
Yanit 8S 6LI1 Son Dakika Matematik Brans Den 07
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1. DNAnin kendini eslemesi sirasinda gergeklesen olaylardan bazilari modelde verilmistir.

AT AT AT
T A AT AT T A T A
T A T A
cC G C G
iiiié > T A T A 'e'iiiii iiiii
C G ¢ G c G C G C G
T A -1 A =T A T A T A

DNA'nin iplikleri - :
birbirinden ayrilir. Iki'yeni DNA olusur.

Bu modeli inceleyen bir 6grenci DNA’nin kendini eslemesiyle ilgili;

|. olusan yeni DNA molekullerinin her birinin eski ve yeni iplige sahip oldugu,

ll. olusan yeni DNA molekullerinin, baglangictaki DNA molekuluyle ayni nukleotid dizilimine sahip
oldugu,

lIl. DNA'nin kendini eslemesi sirasinda olusabilecek hatalarin onarilabildigi,
V. DNA'larda organik bazlarin belirli bir kurala gore eslendigi

bilgilerinden hangilerine ulasabilir?

A) Yalniz I B) [ ve lll C) lllve IV D) I, Il ve IV
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Bizim Sorumuz

YANIT 15'li FEN DENEME KITABI (Deneme 1- Sayfa 6 - Soru 5)

5. Hucre bélinmesi 6ncesinde bir hiicrede gerceklesen yasam olay sematik olarak asagida gosterilmistir.

1. Zzincir Yeni DNA

1. zincir 2. zincir

2. Zincir Yeni DNA

Yukarida gosterilen olayla ilgili olarak asagida verilen degerlendirmelerden hangisi yanlis olur?

A) Yeni olusan DNA'larin nukleotid sayisi ve nukleotid dizilisi ayni olur.

B) DNA'nin eslenmesi sirasinda sitoplazmadan DNA'da bulunan kadar serbest nukleotid alinmistir.

C) Eslenme sirasinda 1. zincir ile 2. zincirin karsisina uygun nukleotidler baglanmistir.

D) Yeni uretilen DNA zincirleri hem birinci hem de ikinci DNA zincirinden farkli olur.




5. Bir deniz ekosistemindeki besin zincirinde denizkestaneleri su yosunlariyla, su samurlari da
denizkestaneleriyle beslenmektedir. Bu ekosistemde bu canlilarla yapilan bir arastirmanin bulgular
grafiklerde verilmistir.

Birey Sayisi (Ylzde olarak
A

100.
801
601
401

20
0

maksimum sayimi)

----------------------

C === r===a====rU/="=S====
R T R N N P -

e e e e ks s s -

» Yl

1985 1989 1993 1997
Su samuru

Kutle (Birnm alan basina

400-

300-

2004

100-

0

A gram olarak)

N NN N BN N BN BN BN BN BN BN BN BN Ey BN BN BN Em

I I L |

> Yl

1985 19:89 1993 1997
Denizkestanesi

Birey Sayisi (Birim alandaki)
A

10.
8 .

6

= ey = -

--J

-I--L--J--L--

- om . ---1

1985 1989 1993

Su yosunu

. ).YI|

1997

Su samurlarinin bol oldugu yerlerde denizkestanesinin nadir oldugu ve su yosunlarinin ¢cok
Iyi gelistigi bilindigine gére su samuru sayisinin 1993 yilindan sonra hizla azalmasinin nede-
ni asagidakilerden hangisi olabilir?

A) Ortama denizkestanelerinin beslendigi farkli bir canli turintdn girmis olmasi

B

D) Ortama su yosunlariyla beslenen farkli bir canh tirtntin girmis olmasi

)

) Ortama denizkestaneleriyle beslenen farkli bir canli turanun girmis olmasi
C) Ortama su samurlariyla beslenen farkli bir canli tirintn girmis olmasi

)
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Bizim Sorumuz

YANIT 15'li FEN DENEME KITABI (Deneme 14 - Sayfa 7 - Soru 7)

7. Susamurlari, deniz kestaneleri ile beslenir. Deniz kestaneleri kelp denilen biyulk yesil algleri zemine tutunduklari

kisimlarindan yer.

Bu uc canli grubunu iceren bir ekosistemde su samurlarinin yok olmasiyla deniz kestanesi sayisi asiri artmis, kelp
sayisi hizla azalmis ve ekosistemdeki bircok tur de ortadan kalkmigtir.

Yukarida anlatilan olayla ilgili olarak;
|. Canlilar arasindaki beslenme iligkisi canli sayisinin dengede kalmasini saglar.
ll. Otcullarin asiri artmasi ureticilere zarar verir.

lll. Su samurlarnnin yok olmasindan sadece kelp yosunu zarar gormustur.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lve ll C) lvelll D) Il ve lll
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8. Insanlar beslenme, giyinme, barinma, 1sinma ve enerji elde etme gibi nedenlerle ¢esitli kaynaklari

kullanir.

Ekolojik ayak izi; bir birey, sehir veya ulke i¢in gerekli artin ve kaynaklarin tumunun uretilmesi, mey-
dana gelen tum atiklarin da etkisiz hale getiriimesi i¢cin gereksinim duyulan toplam verimli kara ve
su alanlarini ifade eder.

Bu aciklama dikkate alinarak dért 6grencinin bireysel davranislarina iliskin asagidaki ifadele-
rinden hangisi, ekolojik ayak izinin azaltilmasina yonelik olarak kabul edilemez?

A) Yakin mesafedeki yerlere yurtyerek giderim.

B) Eski defterlerimin bos sayfalarini da kullanirim.

C) Bozuldugu icin damlatan musluklarin tamir edilmesini saglarim.
D) Gunluk yasamimda tum yeni teknolojik artnleri alir ve kullanirim.

Bizim Sorumuz

YANIT KAMP KITABI (FasikOl 7 - Sayfa 33 - Soru 22)

22. Belli bir nifusun dogaya ¢op, karbondioksit vb. atiklarin ne kadar yik olusturdugunu hesaplamak igin kullanilan yonteme ekolo-

jik ayak izi denir. Ekolojik ayak izi toplum icin gerekli kaynaklarin uretimi ve olusturulan atiklarin yok edilmesi amaciyla kullanilan
yasam alanini gésteren bir 6lcudir. Ekolojik ayak izi bellli bir niifus ya da kisi icin hesaplanabilir. Ornegin bir insanin tikettigi tavuk
eti icin yetistiriimesi, kesimi, tagsinmasi, satisi icin gereken bir alan vardir. Tavuk etinin uretim ve tiketim surecinde atiklar olugur. Bu
atiklarin ortadan kaldirimasi icin yine belli bir alana ihtiyac vardir. iste bu alanlar tavuk eti icin olusan ekolojik ayak izidir. insanlarda
tuketim cesitliligi ve miktarinin artmasi ekolojik ayak izini artirmaktadir.

Buna gore ekolojik ayak iziyle ilgili olarak;

I. Her insanin ekolojik ayak izi farkhidir.
Il. Bir ulkedeki insanlar icin tasarruflu yasam modeli ekolojik ayak izini kGgultur.

lll. Geligmis ulkelerdeki insanlarnin ekolojik ayak izi, gelismemis ulkelere gore daha kucuktdr.

yvargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz Il B) Ivell C) lvelll D) Il ve lll
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3. Dikence baliklarinin denizlerde ve tatli su
gollerinde yasayabilen turleri bulunmaktadir.
Denizde yasayanlarinin vucutlarinin bazi dis
kisimlarinda kemik benzeri dikensi ¢ikintilar
bulunmaktadir. Bu ¢ikintilar dikence balik-
larina avcilarindan korunmada yarar sag-
lamaktadir. Tatl sularda yasayan bireylerin
cogunda bu dikensi ¢ikintilar az gelismistir,
bazilarinda ise bulunmamaktadir. Bu kemik
benzeri dikensi yapilarin gelismesini sagla-
yan ayni gen, hem denizde hem de tatl suda
yasayan bireylerde bulunmakta ancak iglev-
leri deqQiserek etkileri fenotipte farkli sekilde
belirmektedir.

Buna gore dikence baliklarinin, deniz ve
tath su ortamlarindaki gelisimleri arasin-
daki farkhliklarla ilgili asagidaki yargilar-
dan hangisi dogrudur?

A) Tatli suda yasayan bireyleri Gzerinde
avlanma baskisinin artmasi, kemik ben-
zeri dikensi yapilarin gelisimini tamamen
engellemistir.

B) Tatli suda yasayan bireylerinde kemik
benzeri dikensi yapilarin gelismesini
sadlayan gen, tum bireylerde mutasyona
ugramistir.

C) Denizde yasayan bireylerinde kemik ben-
zeri dikensi yapilarin gelismesini saglayan
gen, onlarin ¢cevreye uyumunda etkili
olmustur.

D) Denizde yasayan bireylerinde, kemik
benzeri dikensi yapilarin gelismesinden
sorumlu gende mutasyon olugsmasi bek-
lenmez.
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Bizim Sorumuz

YANIT KAMP KITABI (Fasikul 3 - Sayfa 29 - Soru 10)

10. Kutup ayisi ile bozayi yakin akraba olan hayvan turleridir. Asagida kutup ayisi ile bozayinin yasam ortamlarindaki fotograflar veril-

mistir.

Kutup ayisi

Bozayi

Buna gére kutup ayisi ile bozayinin yagsam ortamina uyumlu postlara sahip olmasiyla ilgili olarak asagida verilenlerden han-

gisi yanlistir?

A) Kutup ayisi ile bozayi agac sayisi fazla olan ortama konulduklarinda kutup ayisi bozayidan daha iyi beslenebilir.

B) Post renginin koyu ya da acik olmasi ortama kamufle olmayi saglamaktadir.

C) Ortama uyumlu posta sahip olan hayvanlar ya daha iyi korunur ya da daha iyi avianir.

D) Post rengi genlerle belirlenir ve canlinin yagsam ortamina adaptasyonunu saglar.
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1. DNAnin kendini eslemesi sirasinda gergeklesen olaylardan bazilari modelde verilmistir.

AT AT AT
T A AT AT T A T A
T A T A
cC G C G
iiiié > T A T A 'e'iiiii iiiii
C G ¢ G c G C G C G
T A -1 A =T A T A T A

DNA'nin iplikleri - :
birbirinden ayrilir. Iki'yeni DNA olusur.

Bu modeli inceleyen bir 6grenci DNA’nin kendini eslemesiyle ilgili;

|. olusan yeni DNA molekullerinin her birinin eski ve yeni iplige sahip oldugu,

ll. olusan yeni DNA molekullerinin, baglangictaki DNA molekuluyle ayni nukleotid dizilimine sahip
oldugu,

lIl. DNA'nin kendini eslemesi sirasinda olusabilecek hatalarin onarilabildigi,
V. DNA'larda organik bazlarin belirli bir kurala gore eslendigi

bilgilerinden hangilerine ulasabilir?

A) Yalniz I B) [ ve lll C) lllve IV D) I, Il ve IV
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Bizim Sorumuz

YANIT KAMP KITABI (Fasikul 2 - Sayfa 28 - Soru 9)

9. Asagida bir hicrede gerceklesen DNA eslenmesi olayl sematik olarak verilmistir.

DNA

i

Lababa

= N
1. 2. DNA zincirleri DNA zincirleri Yeni 1. 2. Yeni
zincir  zincir ayrilir eslenir zincir zincir  zincir zincir

Yukarida gosterilen sekle bakilarak;

I. Eski DNA zincirleri eslenme icin kalip gorevi yapar.
ll. Eski DNA zincirleri ile yeni DNA zincirlerinin nukleotid sayisi ayni olur.

lll. DNA eslenmesi sirasinda olusturulan yeni DNA zincirlerindeki nukleotid dizilisi aynidir.

verilen agiklamalardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell C) lvelll D) llve lll
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4. Genetik muhendisligi ve biyoteknoloji uygulamalarindan bazilarina ait bilgiler kartlarda verilmistir.

—E_ Klonlama = — —”1:_ Gen Tedavisi — —é_GeIeneksel Islah —
Secilen bir canlinin Zararli genlerin Istenilen 6zelliklere
bire bir genetik etkisini ortadan sahip olan canlilarin
kopyasinin kaldirmak amaciyla secilip eslestiriimesiyle
uretilmesidir. uygun genlerin Istenilen 6zellikleri
hastalara tasiyan yeni bireylerin
\ \ aktariimasidir. \ elde edilmesidir.

Buna goére, asagidakilerden hangisi bu kartlarda bahsedilen uygulamalardan herhangi birine
ornek olarak verilemez?

A) Ates bdceginin 1sIk sagcmasini saglayan genin, tutun bitkisine aktariimasi sonucu tuttn bitkisinin
ISIk sacabilmesi
B) Bir orkide bitkisinin gdovdesinden alinan hicrelerin uygun buyume ortamina konularak yeni bir

orkide bitkisinin Uretilmesi
C) Uzun boylu misir bitkisi ile ¢ok sayida tohum veren misir bitkisinin ¢caprazlanmasi sonucu, uzun

boylu ve daha ¢ok tohum veren misir bitkisi elde ediimesi
D) Hasta bir bireyden alinan hucrelere laboratuvar ortaminda normal genlerin aktarilmasi ve bu
hucrelerin cogaltildiktan sonra tekrar hasta bireye verilmesi
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Geleneksel 1slah uygulamalar sayesinde istenilen ozelliklere sahip urunler elde edilirken urun verimi de artabilir.

o Yabani populasyon igerisinde dogal cesitlilik a Gelecek neslin tohumlari, yalnizca en istenilen
- vardir. == dzelliklere sahip olanlar icerisinden secilir.

f/"_"\_l . . o . .r/"_"\\l . i .
!;e; Misirlardan en verimli olanlar cogaltilir. Bu islem o Zamanla, mahsulun kalitesi artar.
~ilerleyen nesillerde de tekrarlanir. o

Yapilan geleneksel islah uygulamasi igin;
1. Bu uygulama ile belirlenen bazi 6zelliklerin, ornegin baskin 6zellige sahip olan misirlarin yayginlagmasi saglanabilir.
Bu yontemin yayginlagsmasi ile elde edilen yeni bitkilerin, degisen ortam kosullarina uyum yetenekleri cok zayiftir.

Elde edilen son urlnlerin genetik benzerligi daha fazla olur.

WD

Yapay secilimin gerceklesmesine ornek olabilecek bir uygulamadir.

yukarida verilen degerlendirmelerden hangileri séylenebilir?

A)1,2ve3 B)1,3ve4 C)2,3ve4 D)1,2,3ve4

Bizim Sorumuz

4. Asagida verilen gorsellerde, tarnmda eski zamanlardan beri siklikla kullanilan geleneksel 1slah uygulamasi anlatilmistir.

YANIT FEN BIL. SORU BANKASI (Sayfa 70 - Soru 4)
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4. Genetik muhendisligi ve biyoteknoloji uygulamalarindan bazilarina ait bilgiler kartlarda verilmistir.

—E_ Klonlama = — —”1:_ Gen Tedavisi — —é_GeIeneksel Islah —
Secilen bir canlinin Zararli genlerin Istenilen 6zelliklere
bire bir genetik etkisini ortadan sahip olan canlilarin
kopyasinin kaldirmak amaciyla secilip eslestiriimesiyle
uretilmesidir. uygun genlerin Istenilen 6zellikleri
hastalara tasiyan yeni bireylerin
\ \ aktariimasidir. \ elde edilmesidir.

Buna goére, asagidakilerden hangisi bu kartlarda bahsedilen uygulamalardan herhangi birine
ornek olarak verilemez?

A) Ates bdceginin 1sIk sagcmasini saglayan genin, tutun bitkisine aktariimasi sonucu tuttn bitkisinin
ISIk sacabilmesi
B) Bir orkide bitkisinin gdovdesinden alinan hicrelerin uygun buyume ortamina konularak yeni bir

orkide bitkisinin Uretilmesi
C) Uzun boylu misir bitkisi ile ¢ok sayida tohum veren misir bitkisinin ¢caprazlanmasi sonucu, uzun

boylu ve daha ¢ok tohum veren misir bitkisi elde ediimesi
D) Hasta bir bireyden alinan hucrelere laboratuvar ortaminda normal genlerin aktarilmasi ve bu
hucrelerin cogaltildiktan sonra tekrar hasta bireye verilmesi
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Bizim Sorumuz

YANIT KURUMSAL DENEME 2 (A KITAPCIGI - Soru 10)

10. Bir havuc bitkisinin kokinden alinan parcalardan yeni bitki Gretim streci asagida sematize edilmistir.

@ Canli
doku

Kokun : .
) . : Gelismesi
enine Gelismesi )
saglanir.

kesiti vou saglanr. | | Gelisir
...:. ﬁ h'n’" %
arcaciklar —
\ bare Parcaciklar
" besi ortaminda
kalture alinir.
K bitkisi L bitkisi

Gelisim sonunda L bitkisinin K bitkisinden daha iri yapiya sahip oldugu gozleniyor.
Buna gore, yukarida verilen tretim yontemiyle ilgili olarak;

l. L bitkisi, K bitkisinin genetik kopyasidir.
ll. Modifikasyon, K ve L bitkilerinin boy ve kok buyukligunun farkli olmasina sebep olmus olabilir.

lll. Geligsim suUrecinde mutasyon olugsmussa, K ve L bitkisi arasinda genotip farklihg: olabilir.

aciklamalarindan hangileri dogrudur?

A)lvell B) [ve lll C) Il ve lll D) I, Il velll
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Fotosentez hizini etkileyen faktorlerle ilgili bir deneyde icinde ayni turde, esit miktarda toprak bulu-
nan saksilardaki 6zdes bitkiler sekillerde sicakliklari belirtilen ortamlarda tutulmaktadir. Ayni renkte
ISIK veren 0zdes lambalar, bitkilere sekildeki gibi esit mesafede bir yere konulup bitkilere ayni mik-
tarlarda su veriliyor. Bu bitkilerin fotosentez yapmalari icin yeterli stre bekleniyor.

15 °C

30 °C

15°C

|. dliizenek

Duzeneklerdeki bitkilerin yaptigi fotosentezin hizi, birim zamanda uretilen oksijen miktarini 6lgen

cihazlar kullanilarak tespit edilebilmektedir.

Buna gore, fotosentez hizina sicakligin ve isik siddetinin etkisini gézlemlemek icin numara-
lanmis deney diuizeneklerinden hangileri kullaniimahdir?

Sicakligin etkisini ISIk siddetinin etkisini
gozlemlemek igin gozlemlemek igin
A) | ve |l Il ve Il
B) 1l ve [l | ve [l
C) |l ve [l | ve Il

D) | ve III

| ve |l

Il. dizenek

Ill. dizenek
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Bizim Sorumuz

YANIT KURUMSAL DENEME 4 (B KITAPCIGI - Soru 14)

14. Ozdes bitkiler, renkli fenerler, su ve sicakligi ayarlanabilir ortamlar kullanilarak asagidaki diizenekler hazirlaniyor.

Mor |§|k Yegil ISIK Sari 1s1k Mor |§|k Sar 1sik Sar 1g1k Sarl |§|k

veeeeY

Haftada 1 litre Haftada 1 litre Haftada 1 litre Haftada 1 litre Haftada 2 litre Haftada 1 litre
su veriliyor. su veriliyor. su veriliyor. su veriliyor. su veriliyor. su veriliyor.
25 °C’lik ortamda 25 °C’lik ortamda 25 °C’lik ortamda 15 °C’lik ortamda 15 °C’lik ortamda 25 °C’lik ortamda
tutuluyor. tutuluyor. tutuluyor. tutuluyor. tutuluyor. tutuluyor.

Esit sure beklenerek bitkilerin boylanndaki artislar dlculerek karsilastiriliyor. Boylece bitkilerin fotosentez hizlanyla ilgili cikarim
yapilyor.

Buna gore, yapilan deney sonucunda asagidaki bilgilerden hangisini dogrulayan veri elde edilmez?

A) lsik siddeti fotosentez hizini etkiler. B) Su miktar fotosentez hizini etkiler.

C) Ortam sicakhgi fotosentez hizini etkiler. D) Isik rengi fotosentez hizini etkiler.
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7. Karbon dongusunde yer alan olaylar semada verilmistir.

—y | Atmosferdeki Q

[Atmnsfer) /) karbondioksit \

Solunum Fotosentez

Bitki ve hayvan \
solunumu

Tﬂprak Ayr|§t|r|c||ar - Atiklar ve olu bedenler \

Bu semaya gore asadidaki cikarimlardan hangisi yanhstir?

A) Fosil yakitlarin yanmasi atmosfere karbondioksit aktarimina neden olur.
B) Atmosferdeki karbondioksit, fotosentez yoluyla bitkilerin yapisina katilir.
C) Ayristiricilar atmosferdeki karbondioksit miktarinin azalmasinda etkilidir.
D) Canlidaki solunum faaliyetleri, atmosfere karbondioksitin katilimini saglar.
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Bizim Sorumuz

YANIT KURUMSAL DENEME 4 (B KITAPCIGI - Soru 15)

15. Yerylzindeki canl ve cansiz cevre arasinda karbonun dolanimina karbon déngiisii adi verilir. Asagidaki semada karbon dén-
gusu ve bu dongude etkili olan bazi faktorler verilmistir.

A ™ .~ Atmosfer )
R Karbondioksit -
cO, CO,
l CO,
| CO, m L
= Besin : 2 iSi

Buna gére karbon déngusiyle ilgili olarak asagidakilerden hangisinde verilen degerlendirme dogrudur?

A) Yeryuzundeki bitki sayisi arttiginda, atmosferdeki karbondioksit miktari azalir, bu durum kuresel iIsinmayi artirici yonde etki
yapar.

B) Yeryuzundeki hayvan sayisi azaldiginda, atmosferdeki karbondioksit miktan artar, bu durum kuresel iIsinmayi azaltici yonde
etki yapar.

C) Yeryuzundeki sanayi tesisi sayisi arttiginda, atmosferdeki karbondioksit miktan artar, bu durum kiresel isinmayi artirici yon-
de etki yapar.

D) Yeryuzundeki ayrigtirici sayisi arttiginda, atmosferdeki karbondioksit miktan artar, bu durum karesel iIsinmay azaltici yonde
etki yapar.
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1. DNAnin kendini eslemesi sirasinda gergeklesen olaylardan bazilari modelde verilmistir.

AT AT AT
T A AT AT T A T A
T A T A
cC G C G
iiiié > T A T A 'e'iiiii iiiii
C G ¢ G c G C G C G
T A -1 A =T A T A T A

DNA'nin iplikleri - :
birbirinden ayrilir. Iki'yeni DNA olusur.

Bu modeli inceleyen bir 6grenci DNA’nin kendini eslemesiyle ilgili;

|. olusan yeni DNA molekullerinin her birinin eski ve yeni iplige sahip oldugu,

ll. olusan yeni DNA molekullerinin, baglangictaki DNA molekuluyle ayni nukleotid dizilimine sahip
oldugu,

lIl. DNA'nin kendini eslemesi sirasinda olusabilecek hatalarin onarilabildigi,
V. DNA'larda organik bazlarin belirli bir kurala gore eslendigi

bilgilerinden hangilerine ulasabilir?

A) Yalniz I B) [ ve lll C) lllve IV D) I, Il ve IV
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YANIT KURUMSAL DENEME 4 (B KITAPCIGI - Soru 18)

18. Bir hucrenin bélinmesi 6ncesinde cekirdekte bazi asamalar asagida gosterilen eslenme olayr meydana geliyor.

= =4 >0 Qr>r0-r -0
> =009 00> >0

+
> Q>0 Q0> —>Q

1. zincir 2. ZIncir

4 490402000

DNA . DNA 2. DNA

Buna gore sekilde verilenlere bakarak yapilan asagidaki aciklamalardan hangisi yanhistir?

A) 1. DNA ve 2. DNA'nin nukleotid sayisi ve genetik kodu aynidir.

B) Eslenme bitiminde, yeni olusturulan zincirlerin nukleotid dizilimi, ana DNA'daki zincirlerin nukleotid dizilimi ile karsilastinla-
rak bir hata olusup olugsmadigi soylenebilir.

C) Eslenme bitiminde hem 1. DNA hem de 2. DNA ayni hucreye tasinur.

D) DNA cift sarmali bir uctan itibaren acilmaya basladiktan sonra yeni DNA zinciri yapilmaya baglar.
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17. Bir deneyde cam kaplardan birine yesil renkli
saf kati, digerine ise Kire¢ suyu konuluyor.
Cam kaplar, bir cam boruyla sekildeki gibi
hava almayacak bigcimde birlestiriliyor. Yesil
renkli katinin bulundugu kap isitildiginda
Kireg suyunun bulaniklastigi, yesil renkli kati-
nin ise karardigi gézleniyor.

f"'r 1"\
Cam «—+
boru

Cam
kap

Yesil
saf

lllll
T P e
........
---------------
...............

Kire¢c suyunun karbondioksit bulunan
ortamda bulaniklastigi bilindigine gére bu
deneyle ilgili asagida verilenlerden hangisi

!anllgtlr?

A) Karbondioksit ile yesil renkli katinin bazi
atomlari aynidir.

B) Yesil renkli katidaki degisim, fiziksel degi-
sim olarak siniflandirilir.

C) Yesil renkli katidan farkli 6zelliklere sahip
yeni maddeler olusmustur.

D) Isitma Islemiyle karbondioksit olusmustur.
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YANIT 15'li FEN DENEME KITABI (Deneme 8 - Sayfa 9 - Soru 1)

11. Ogretmen Hande Hanim, asamalari asagida verilen deneyi 6grencileriyle birlikte yapmistir.

Deneyin Yapilis:

o Cam boru
— Erlenmayerin icine bir miktar karbonat koyar. Kar- P 4
. 77 ‘-.
bonatin uzerine limon suyu damlatur. y v

— Hizh bir sekilde erlenmayerin agiz kismina delikli | \g I T E% Balon

..'

tipa gecirir. Bir ucuna balon bagladigi cam boru-
nun diger ucunu tipadan sisenin igine dogru iter,  -Men suyu )

Gozlemler:

k *"
—  Kap 1sindi. Karbonat
— Kap icinde kopukler olustu, balon sisti.

Buna gore yapilan gozlemler sonucunda,

|. Karbonat limon suyu icinde ¢cozunmustur.
ll. Kimyasal tepkime meydana gelmistir.

lll. Cam balon icinde daha once olmayan yeni madde olusmustur.

vargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz lI B) [ ve lll C) Il ve lll D) I, 1l ve lll
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20. Tarimla ugrasan insanlar, kisin hava sicak-
l1g1 azaldiginda mandalinalarin donmasini
engellemek amaciyla agactaki mandalinalara
su puskdurtar.

Buna gore, mandalinalarin donmasini en-
gellemek icin agactaki mandalinalara su
puskirtiilmesinin nedeni asagidakilerden
hangisidir?

A) Mandalinanin icindeki donacak su miktari-
nin artiriimasi

B) Suyun mandalinanin donma sicakligini
dusldrmesi

C) Suyun buharlasarak mandalinayi isitmasi

D) Su donarken aciga ¢ikan i1sinin mandali-
naya aktariimasi
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YANIT 15'li FEN DENEME KITABI (Deneme 9 - Sayfa 15 - Soru 20)

20. Gunluk hayatimizda karsilastigimiz bir cok olay, maddeler arasindaki isi alisverisleri ile aciklanabilir.

Bir ogrenci, arastirdirdigi bazi olaylar ve bu olaylarn aciklayan ilkeler asagida karisik olarak verilmistir.

Buzdolabindan cikardigimiz siselerin ve kavanoz- Sivilar buharlasirken cevrele-
larin dis yuzeyinde su damlaciklarinin olugsmasi rinden isi alr.

L]
(] M = -
o o _ _ _ addeler yogusurken cevre- Q@
&  Kolonya ddkilen elin serinlemesi : y gus ¢ 0
= sine Isl verir. x
@) =
Soguk havalarda meyve ve sebzelerin donma- Su donarken cevresine Isi ve-
masil icin depolara buyuk miktarlarda su konmasi rir.

Buna gore, olaylar ile olaylari aciklayan ilkeler asagidakilerin hangisinde dogru eslestirilmistir?

A) B) C) D)

A
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Bizim Sorumuz
YANIT AKTIF DEFTER (Sa\,/fa 221)

20. Tarimla ugrasan insanlar, kisin hava sicak-
191 azaldiginda mandalinalarin donmasini
engellemek amaciyla agactaki mandalinalara
su puskartar.

Buna gére, mandalinalarin donmasini en-
gellemek icin agactaki mandalinalara su
plskirtilmesinin nedeni asagidakilerden
hangisidir?

A) Mandalinanin i¢gindeki donacak su miktari-
nin artirtimasi

B) Suyun mandalinanin donma sicakligini
dusurmesi

C) Suyun buharlasarak mandalinay! isitmasi

D) Su donarken acgiga ¢ikan 1sinin mandali-
naya aktariimasi

2. Cevremizdeki bircok olay isi alisverisi sonucu gercekle-

sir. Ornegin 1slak camasirlar, Gizerindeki su taneciklerinin
Is1 alip gaz hale gecmesiyle kurur.

Asagidakilerden hangisi, yukarida anlatilan hal degi-
simine benzer bir olay sonucunda gerceklesir?

Isitilan tencere kapa-

Termometre sivisinin

ginin bugulanmasi

yukselmesi

." » y

Catilardan akan sularin

Guneste bekletilen ke-

sik karpuzun sogumasi sarkit halini almasi
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16. Sekilde, periyodik sistemin bir kismi ve 4.

periyodik sistemdeki bazi elementlerin yerleri F
verilmistir. No Ve <

Li Be B|C

Na Si

Yukarida verilen periyodik tablonun bir bolumunde Na, Mg,

Bu elementlerle ilgili asagidaki yargilar- F ve Cl elementlerinin yerleri gosterilmistir.
dan hangisi dogrudur? Bu elementlerden ayni grup ve ayni periyotta bulunanlar

asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) Karbon (C) elementinin atom numarasi,

lityum (Li) elementinin atom numarasin- Grup Periyot

dan daha kuguktar. A)  Na, Mg, Cl F, Cl
B) Bor (B) elementi ve karbon (C) elementi- B)  Na, Mg F Cl

nin periyodik sistemdeki gruplari aynidir. C) F, Cl Na, Mg
C) Lityum (Li) ve berilyum (Be) elementleri D) F, Cl Na, Mg, Cl

ayni periyotta yer alir.

D) Silisyum (Si) elementinin periyot numa-
rasi, sodyum (Na) elementinin periyot
numarasindan buyuktar.
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17. Bir deneyde cam kaplardan birine yesil renkli 4. Sekildeki diizenekte erlenmayerde bulunan L katisinin iizeri-
saf kati, digerine ise kire¢ suyu konuluyor. ne K sivisi eklendiginde kap isinmakta ve balon sismektedir.
Cam kaplar, bir cam boruyla sekildeki gibi
hava almayacak bigimde birlestiriliyor. Yesil
renkli katinin bulundugu kap I1sitildiginda
kire¢ suyunun bulaniklastigi, yesil renkli kati-

nin ise karardigr goézleniyor. ;
Cam (¢ N ) Lkatsi = -
— W .
boru \\,,_
Cam
kap

= K sivisi

-

S\

Buna gére asagidaki cikarimlardan hangisi yanlistir?

Yesil

saf A) Erlenmayerde kimyasal tepkime meydana gelmistir.

B) Son durumda erlemayerdeki sivi maddenin ozellikleri K
sivisindan farkhdir.

C) Balonu dolduran gaz maddedeki atomlar K veya L mad-
delerinde bulunmaz.

D) Duzenek hassas terazinin uzerinde olsaydi terazinin gos-
terdigi deger degigsmezdi.

Kire¢c suyunun karbondioksit bulunan
ortamda bulaniklastigi bilindigine gére bu
deneyle ilgili asagida verilenlerden hangisi

xanllgtlr?

A) Karbondioksit ile yesil renkli katinin bazi
atomlari aynidir.

B) Yesil renkli katidaki degisim, fiziksel degi-
sim olarak siniflandirilir.

C) Yesil renkli katidan farkli 6zelliklere sahip

yeni maddeler olusmustur.
D) Isitma islemiyle karbondioksit olugsmustur.
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Bizim Sorumuz
YANIT SORU BANKASI (Sayfa 148)

19. Bir deneyde sekildeki 6zdes cam kaplarda
bulunan sivilar, 6zdes birer isiticiyla isitiliyor.
1. kaptaki sivinin sicakligr 30 °C’tan 45 °C’a,
2. kaptaki sivinin sicakligi 25 °C'tan 40 °C’a
yukseliyor.

1. Kap 2. Kap

7. )

/Z/% 4 %/

Is1 aligverisinin sadece Isiticilar ve sivilar
arasinda gercgeklestigi ve 1. kaptaki sivinin
0z 1sisinin daha dusuk oldugu bilinmektedir.

Bu deneye goére,

[.  Sivilarin kutleleri esitse 2. kaptaki sivi
daha uzun sure isitiimistir.

[l1. 1. kaptaki sivinin kutlesi daha az ise
kaplarin 1sitilma sureleri esittir.

[1l. Sivilarin katleleri esitse kaplarin 1sitiima
streleri esittir.

cikarimlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
C)lvelll

B) Yalniz Il
D) Il ve lll

7. Esitkitleye sahip ilk sicakliklan esit olan K, L ve M sivilar 6z-
des siticilarla esit sure isitildiginda son sicakliklarn arasinda-
ki iligki; K > L > M seklinde oluyor.

=]

Buna gore K, L ve M sivilarinin 6z isilar1 arasindaki iligki
ile ilgili asagidaki degerlendirmelerden hangisi dogrudur?

A) Maddeler 6zdes isiticilarla esit sure isitildiginda esit mik-
tarda 1s1 aldigindan 6z isilan esittir.

B) Maddelerin kutleleri esit oldugundan oz isi degerleri de
esittir.

C) Esit kutlede olan maddelere esit miktarda isi verildigin-
de sicaklik artigi en fazla olan K maddesinin 0z 1si dege-
ri en buyuktur.

D) Esit kiitlede olan maddelere esit miktarda isi verildigin-
de sicaklik artisi en kicuk olan M maddesinin 0z i1sI de-
geri en buyuktur.
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Bizim Sorumuz

YANIT SORU BANKASI (Sayfa 152)

19.

Bir deneyde sekildeki 6zdes cam kaplarda
bulunan sivilar, 6zdes birer isiticiyla isitiliyor.
1. kaptaki sivinin sicakligr 30 °C’tan 45 °C’a,
2. kaptaki sivinin sicakligi 25 °C'tan 40 °C’a
yukseliyor.

1. Kap 2. Kap

/!/% Z/%/

Is1 aligverisinin sadece Isiticilar ve sivilar
arasinda gercgeklestigi ve 1. kaptaki sivinin
0z 1sisinin daha dusuk oldugu bilinmektedir.

Bu deneye goére,

[.  Sivilarin kutleleri esitse 2. kaptaki sivi
daha uzun sure isitiimistir.

[l1. 1. kaptaki sivinin kutlesi daha az ise
kaplarin 1sitilma sureleri esittir.

[1l. Sivilarin katleleri esitse kaplarin 1sitiima
streleri esittir.

cikarimlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
C)lvelll

B) Yalniz Il
D) Il ve lll

Kutlelleri esit, 6z isilar ¢ ve 2c olan sivilarin bulundugu 6z-
des kaplardaki termometreler, 40 °C’yi gostermektedir.

1. kap 2. kap

M Kaplar 6zdes sogutuculara konulursa esit sure sonunda
....... kabin son sicakligi daha fazla olur.

N Kaplar 6zdes isiticilar ile isitilirsa son sicakliklarinin esit

olmasi icin 1. kabin isitilma suresi daha ......... olmalidir.

Buna gore ciimlelerde bos birakilan yerlere sirasiyla han-
gi secenekte verilenler yazilmaldir?

A) 1., kisa B) 2., uzun

C) 1., uzun D) 2., kisa
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Bizim Sorumuz
YANIT SORU BANKASI (Sayfa 154)

20.

Tarimla ugrasan insanlar, kisin hava sicak-
191 azaldiginda mandalinalarin donmasini
engellemek amaciyla agactaki mandalinalara
su puskartar.

Buna gére, mandalinalarin donmasini en-
gellemek icin agactaki mandalinalara su
puskirtilmesinin nedeni asagidakilerden
hangisidir?

A) Mandalinanin icindeki donacak su miktari-
nin artiriimasi

B) Suyun mandalinanin donma sicakligini
dusurmesi

C) Suyun buharlasarak mandalinayi isitmasi

D) Su donarken aciga c¢ikan 1sinin mandali-
naya aktariimasi

8. Gunluk hayatta karsilasilan bazi olaylar, ilkeler ile eslestiril-
mistir.

Asagidaki olaylardan hangisi eslestirildigi ilke ile agik-
lanabilir?

Olay ilke

Yagmurdan sonra yerde
A) kalan su birikintilerinin ki-
sa zamanda yok olmasi

Katilar cevrelerinden
Isi alarak sivi hale ge-

cer.

Kar yagdiginda havanin
biraz 1Isinmasi

Gazlar yogusurken
cevrelerine Is1 verir.

B)
Buzdolabindan cikartilan

C) su sisesinin etrafinda su
damlaciklari olugmasi

Sivilar cevrelerinden
Isi alarak gaz hale

gecer.

Limonatanin icine buz
D) parcalan konuldugunda
limonatanin sogumasi

Sivilar donarken disa-
riya Isi verir.
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YANIT SORU BANKASI (Sayfa 156)

20. Tarimla ugrasan insanlar, kisin hava sicak-

191 azaldiginda mandalinalarin donmasini
engellemek amaciyla agactaki mandalinalara
su puskartar.

Buna gére, mandalinalarin donmasini en-
gellemek icin agactaki mandalinalara su
puskirtilmesinin nedeni asagidakilerden
hangisidir?

A) Mandalinanin icindeki donacak su miktari-
nin artiriimasi

B) Suyun mandalinanin donma sicakligini
dusurmesi

C) Suyun buharlasarak mandalinayi isitmasi

D) Su donarken aciga c¢ikan 1sinin mandali-
naya aktariimasi

6. Elimize kolonya doktigumuzde serinleriz.

Asagidaki 6grencilerden hangilerinin verdigi érnek yu-
karidaki olay ile benzerlik gosterir?

Islak bezle sanlmig testiden buharlagan
su testinin soguk kalmasini saglar.

ﬁ Yagmur yagarken su buharn suya
donusur. Bu sirada cevreye Isi verir ve
havayi daha Ilik hissederiz.

Karpuzu keserek gunes isigl olan bir )
yerde bekletirsek karpuzun yuzeyindeki
su buharlasirken karpuzdan is1 alacagin-

dan karpuz biraz sogur. )

Bengisu

A) Ayda ve Bengisu

B) Ayda ve Taha

C) Bengisu ve Taha

D) Ayda, Bengisu ve Taha
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13.

Uzerinde, aralarindaki mesafeler birbirine esitolan K, L, M, N ve P noktalari bulunan, agirligi 6nem-
siz bir cubuk, dusey dogrultudaki bir direge L noktasindan tutturuluyor. Cubuk, direge tutturuldugu
L noktasi etrafinda serbestge donebilmektedir.

Bir kutu, bu cubuga N noktasindan iple sekildeki gibi asiliyor. Daha sonra bu gubuk [, Il ve Il numa-
rali 6grenciler tarafindan ayri ayri, en ktucuk kuvvetler uygulanarak yatay dogrultudayken dengede
tutuluyor. Bu 6grenciler birbirinden bagimsiz olarak bu ¢gubugu dengede tutarken |. 6grenci ¢ubu-
gu K noktasindan asagi cekmekte, II. 6grenci M noktasindan ve lll. 6grenci P noktasindan yukari
itmektedir.

P
) =—>» Cubuk

|. 6grenci Il. 6grenci [ll. 6grenci |

Direk Kutu

Yer
(yatay)

Surtiinmeler 6nemsenmedigine gére hangi é6grenciler cubugu tek basina dengede tutmak
icin cubuga kutunun agirhigindan daha az kuvvet uygular?

A) Yalniz I. B) Yalniz lIl. C)l vell. D) II. ve lll.
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Bizim Sorumuz

YANIT KAMP KITABI (Fasikul 6 - Sayfa 29 - Soru 10)

10. Uc farkli noktasina isaret konulan, agirhi§ 6nemsiz cubuk,
destek uzerine yerlestirildikten sonra uzerine bir yuk konu-
luyor.

K

K, L ve M noktalarindan ayri ayr kuvvetler uygulanarak cu-
buk yatay konumda dengeleniyor.

Buna goére asagidaki yorumlardan hangisi yanlistir?

A) Kve L noktalarindan uygulanan kuvvetlerin yonleri farklidir.

B) L ve M noktalarindan uygulanan kuvvetlerin buyuklukleri
esit olabilir.

C) L ve M noktalarindan uygulanan kuvvetlerin yonleri aynidrr.

D) K noktasindan uygulanan kuvvetin K noktasina aldirdigi

yol, M noktasindan uygulanan kuvvetin M noktasina aldir-
digi yola esit olabilir.
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15. Bir 6grenci, elektriksel olarak yuk durumlari bilinmeyen K, L ve M iletken kurelerinin yuk durumlarini
belirlemek i¢in yaptigi deneyde L kuresini yalitkan iple astiktan sonra bu kureye K ve M karelerini
yalitkan eldivenler giyerek sekildeki gibi yaklastiriyor.

|1
o’ | o

Gozlem: Gozlem:
Kureler birbirini Kureler birbirini
cekiyor. itiyor.

Deneydeki gézlemlere gore K, L ve M kiirelerinin elektriksel yiik durumlari asagida verilen-
lerden hangisi gibi olabilir?

)

kuresi L kuresi M kiresi
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YANIT KAMP KITABI (Fasikul 8 - Sayfa 30 - Soru 10)

10.

L

Qubuk

Yalitkan sehpa

Yuk durumu bilinmeyen bir cubuk, yuk durumu bilinmeyen
cisimlerin asili oldugu dinamometrelerin altina yalitkan bir
sehpayla yerlestiriliyor. D, dinamometresinin gosterdigi de-
ger artarken, D, dinamometresinin gosterdigi deger azaliyor.

Buna gore cisimlerin ve cubugun yuk tirleri asagidaki-
lerden hangisi olamaz?

A)
B)
C)

S

K cismi

Pozitif yaklu
Notr
Negatif yuklu
Pozitif yuaklu

L cismi

Negatif yuklu
Pozitif yukld
Pozitif yuklu

Notr

Cubuk

Negatif yuklu
Pozitif yuklu
Pozitif yuklu

Negatif yuklu
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YANIT SORU BANKASI (Sayfa 13)

Dunya Uzerinde bulunan ve sekilde I, II, 11l
ve [V ile numaralanmig, yukseltileri esit olan
bolgelerden lll. bolge Ekvator’da; Il. ve IV.
bolgeler Ekvator’a esit uzaklikta yer almak-
tadir. Numaralanmis bolgelerin herhangi
birinde bulunan M sehrine, farkl bir bélgede
bulunan N sehrine gore Gunes 1sinlarinin
daha egik aciyla geldigi ve bu dlgumlerin her
Iki sehirde de 6gle saatinde yapildigi bilin-
mektedir.

— Ekvator

Bu dlciimler sirasinda Diinya’nin, Glnes
etrafinda ocak ayindaki konumunda ol-
dudu bilindigine gére M ve N sehirlerinin
bulundugu bdélgeler asagidakilerin hangi-
sindeki gibi olabilir?

A) M sehri — |l
N sehri — IV

B) M sehri — Il
N sehri — |

C)Msehri — IV
N sehri — Il

D) M sehri — |l
N sehri — |

Dunya’nin X, Y, Z ve T ulkeleri ile ilgili asagida bazi bilgiler
verilmistir.

* X'de kis mevsimi ve gece yasanmaktadir.
* Y'de yaz mevsimi ve gunduz yagsanmaktadir.
* Z'de yaz mevsimi ve gece yasanmaktadir.

#* T'de ki mevsimi ve gunduz yaganmaktadir.

Buna gore bu llkelerin konumlari asagidakilerden han-
gisindeki gibi olur?
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10. Bir deneyde, kati bir cisim ve Gzerinde 3. 1ve2numarall 6zdes tuglalar, ayni yikseklikten kum zemin
bulundugu zemin arasinda olugan basinci uzerine serbest birakiliyor. 2 numaral tuglanin zemine daha
etkileyen degiskenlerin neler oldugu 6zdes fazla gomuldugu gozlemleniyor.
kupler kullanilarak belirlenmek isteniyor. Bir-
den fazla kullanildiginda kuplerin birer yuzeyi
birbiriyle tam cakisacak sekilde yapistiriliyor.
Bu kdplerin ayni kum zeminde olusturdugu | e
1zin derinligi olgulerek olusan basing hakkin-
da cikarim yapilabiliyor.

Buna goére,

|. Ozdes kuplerden bir tanesi kum zemine Kum zemin
konup zeminde olusturdugu derinlik
Olctulmeli.

. Ozdes kuplerden iki tanesi yan yana
kum zemine konup zeminde olusturdu-
gu derinlik 6lgtlmeli.

1. Ozdes kuplerden iki tanesi st uste
konup alttaki kiiptin kum zeminde olus-
turdugu derinlik 6lgulmeli. ifadelerinden hangileri dogrudur?

IV. Ozdes kuplerden ¢ tanesi yan yana
kum zemine konup zeminde olusturdu-
gu derinlik 6lgulmeli. C) lvell D) Tvelll

Buna goére;
l. 1 numarali tuglanin yuzeye uyguladigi dik kuvvet daha
kacuktar.
Il. Tuglalann zeminde olusturduklan basinclar esittir.

lll. Yuzey alaninin azalmasi, zeminde olusan basinci arttir-
migtir.

A) Yalniz lI B) Yalniz lll

uygulamalarindan hangi ikisi kullanilarak
kati bir cisim ve zemin arasinda olusan
basincin, cismin zemine temas eden
ylizey alaninin buyukligline bagh olup
olmadigi arastirilabilir?

A)l ve ll B)lvelV
C) Il velll D) lll ve IV
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11.

Sivi basincini etkileyen degiskenlerle ilgili bir deneyde hafif bir metalden yapiimis dairesel levhanin
ortasina bir ip takilir. Bu ip, iki ucu acik cam tupten gecirildikten sonra bir ucundan $ekil I'deki gibi
tutulur. Bu cam tup, icinde ayni yukseklikte 6zdes sivi bulunan birbiri ile 6zdes kaplardan birine
belirli derinlikte batirilip ipin ucu birakildiginda metal levhanin, cam ttpun altinda Sekil [I'deki gibi
dusmeden kaldigi gozlenir. Sonra diger kaba Sekil lII'te goruldugu gibi daha az batirilip ipin ucu
birakildiginda metal levhanin, kabin tabanina dogru dustuagu gozlenir.

he Y b
3 —
—> Cam tlp - — -
> Ip gl [ il
Metal levha SV« e ininiaiieiniaikel ianiak Attt - - —1> SIvI
Yer / < |“‘*~ Yer Yer
/ (yatay) Dy (vatay) (yatay)

Sekil | Sekil 1l Sekil 11l

Buna gore Sekil I'de diismeden kalan metal levhanin, Sekil lIl’'te cam tipten ayrilip kabin
tabanina dogru diismesinin nedeni asagidakilerden hangisidir?

A) Cam tupun, sivinin temas ettigi yuzeylerinde olusan sivi basincinin artmasi

B) Cam tupte olugan sivi basincinin, sivinin ayni derinlikteki tum noktalarinda esit olmasi

C) Metal levhanin cam tupun disinda kalan ust yuzeyi ile sivi arasinda olusan basincin artmasi
D) Metal levhanin alt yazeyi ile sivi arasinda olusan basincin azalmasi
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1.

ince bir borunun bir ucu, icinde bir miktar su bulunan U seklindeki borunun bir ucuna gegiriliyor (Sekil - I). ince borunun serbest ka-
lan ucuna bir huni baglanarak suyun icine Sekil - Il ve Sekil - lII'teki gibi daldiriliyor. Borunun serbest ucunun tg farkh durumunda

U borusundaki sivi durumlari sekildeki gibi oluyor.

Su Su

Sekil - |

Sekil - II Sekil - Il

Buna gore,
I. Swvi basinci, sivinin yogunluguna baghdir.
II. Sivinin derinligi sivi basincini etkiler.

. Sivinin miktari sivi basincini etkiler.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz Il B) lvell C) lvell D) I, Il velll




9.

Dunya uzerinde bulunan ve sekilde I, I, [
ve |V ile numaralanmis, yukseltileri esit olan
bolgelerden Ill. bélge Ekvator'da; Il. ve IV.
bolgeler Ekvator’a esit uzaklikta yer almak-
tadir. Numaralanmis boélgelerin herhangi
birinde bulunan M sehrine, farkli bir bolgede
bulunan N sehrine gére Gunes isinlarinin
daha egik agiyla geldigi ve bu dlguimlerin her
Iki sehirde de 6gle saatinde yapildigi bilin-
mektedir.

Ekvator

Bu olciimler sirasinda Dunya’nin, Glines
etrafinda ocak ayindaki konumunda ol-
dugu bilindigine gére M ve N sehirlerinin
bulundugu bélgeler asagidakilerin hangi-
sindeki gibi olabilir?

A) M sehri — |l
N sehri — IV

B) M sehri — Il
N sehri — |

C) M sehri — IV
N sehri — Il

D) M sehri — |l
N sehri — |




2022 LGS de Benzer Sorular

Bizim Sorumuz

YANIT 15'li FEN DENEME KITABI (Deneme 1 - Sayfa 8 - Soru 9)

Gunes, Dunya’nin 1sik kaynagidir. GUnduz vakti, opak cisimlerin arkasinda Gunes i1siginin ulasmadigi yerlerde gol-
ge olusur. Bu golgenin boyu oglene kadar kuculur, 6gleden sonra buyur.

Birer metre boyunda iki cubuk, K ve L bolgelerinde Gunes 6gle vakti ulasabilecegi en tepe noktaya ciktiginda,

golgeleri olusmayacak sekilde yere saplaniyor. Cubuklarin golgelerinin olusmadigi bu anda cubuklarin gorunu-
mu sekildeki gibidir.

Xx =<
3 2,
O o
K bolgesi L bolgesi

Buna gore, gézlemin yapildigi tarih, K ve L bdlgelerinin konumlari asagidakilerin hangisindeki gibi olabilir?

A) Gozlemin K noktasinin | L noktasinin B) Gozlemin K noktasinin | L noktasinin
yapildigi tarih konumu konumu yapildigi tarih konumu konumu
23 Eylill Ekvator Yengeg 21 Mart Yengeg Oglak
Donencesi Donencesi Donencesi
C) i : D) . ;
Gozlemin K noktasinin | L noktasinin Gozlemin K noktasinin | L noktasinin
yapildigi tarih konumu konumu yapildigi tarih konumu konumu
21 Haziran Ekvator \fengeg . 21 Aralik Yengeg ) __Oglak .
Donencesi Donencesi Donencesi
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Bizim Sorumuz
YANIT KURUMSAL DENEME 1

Dlnya Uzerinde bulunan ve sekilde |, II, 1l
ve IV ile numaralanmis, yukseltileri esit olan
boélgelerden Ill. bélge Ekvator'da; Il. ve IV.
bolgeler Ekvator’a esit uzaklikta yer almak-
tadir. Numaralanmis bolgelerin herhangi
birinde bulunan M sehrine, farkl bir bolgede
bulunan N sehrine gore Gunes isinlarinin
daha egik acliyla geldigdi ve bu 6lgumlerin her
Iki sehirde de 6gle saatinde yapildigi bilin-
mektedir.

Kuzey
ST - o
Ak ¥ - .8
o W%

Ekvator

Bu Olcumler sirasinda Dinya’nin, Gilines
etrafinda ocak ayindaki konumunda ol-
dugu bilindigine gére M ve N sehirlerinin
bulundugu bélgeler asagidakilerin hangi-
sindeki gibi olabilir?

A) M sehri — 1l
N sehri — IV

B) M sehri — Il
N sehri — |

C) M sehri — IV
N sehri — |l

D) M sehri — 1l
N sehri — |

3. Asagidaki sekilde Dunya'nin Gunes etrafindaki konumlar-
dan biri ve yeryuzundeki bazi bolgeler gosterilmistir.

Gulnes

Buna gore asagida verilenlerden hangisi yanhistir?

A) Gunes isinlarinin ogle vakti, K sehrine dusme acisi, L
sehrine dusme acgisindan fazladrr.

B) Gunes isinlarninin ogle vakti, M sehrinde birim yuzeye
aktardigi 1s1 miktan, K sehrinde birim yuzeye aktardigi
Ist miktanndan fazladir.

C) Esit miktarda Gunes 1siginin 6gle vakti aydinlattigi ala-
nin buyukligu, K sehrinde en fazladr.

D) L sehrinde yasanan gunduz suresi, M sehrinde yasa-
nan gunduz suresinden fazladir.
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10. Bir deneyde, kati bir cisim ve izerinde
bulundugu zemin arasinda olusan basinci
etkileyen degiskenlerin neler oldugu 6zdes
kKupler kullanilarak belirlenmek isteniyor. Bir-
den fazla kullanildiginda kuplerin birer yuzeyi
birbiriyle tam c¢akisacak sekilde yapistiriliyor.
Bu kuplerin ayni kum zeminde olusturdugu
1zin derinligi olgtlerek olusan basing hakkin-
da cikarim yapilabiliyor.

Buna goére,

. Ozdes kuplerden bir tanesi kum zemine
konup zeminde olusturdugu derinlik
Olculmeli.

II. Ozdes kuplerden iki tanesi yan yana
kum zemine konup zeminde olusturdu-
gu derinlik olctulmeli.

1. Ozdes kuplerden iki tanesi Ust Uste
konup alttaki kiptin kum zeminde olusg-
turdugu derinlik 6lgulmeli.

IV. Ozdes kuplerden ¢ tanesi yan yana
kum zemine konup zeminde olusturdu-
gu derinlik olculmeli.

uygulamalarindan hangi ikisi kullanilarak
kati bir cisim ve zemin arasinda olusan
basincin, cismin zemine temas eden
ylzey alaninin buyukligune bagh olup
olmadigi arastirilabilir?

A)lve ll B)lvelV
C) Il velll D) lll ve IV
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YANIT KURUMSAL DENEME 2 (A Kitapcigl - Soru 7)

. lki ogrencinin elindeki malzemeler asagida verilmistir.

Emre’nin malzemeleri Anil'in malzemeleri

2 tane tugla

Ogrenciler bu malzemeleri kullanarak,

|. Basing - yogunluk
Il. Basing - yuzey alani

lIl. Basing - agirlik

iligkilerinden hangilerini inceleyebilir?

A) Yalniz | B) lvell C)llvelll D) I, 1l ve lli
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25 MEB 2022 LGS Sorusu YANIT AKTIF DEFTER SYF 191

9. Atatiirk “Nasil ayri gibi duran parmaklar 3.  Turk milleti tarih boyunca nice tehlikeler atlatmistir. Mille-
kazmayi, klregi, kalemi beraberce tutuyor timiz, birbirine tutunarak, birbirini sevmesi sayesinde bi-
ve gerektiginde tek bir yumruk oluyorsa tlin bu zorluklarin Gstesinden gelebilmistir. Milli MUcade-
bir milletin fertleri de milletin kalkinmasi ve le’'nin kazaniimasindaki en buyuk etken de bu bir arada
savunulmasi ugrunda el ele vermeyi bil- olma duygusudur. Ayni cati altinda ve ayni duygu etra-
melidirler.” soziiyle ilke ve inkilaplarinin finda birlegsmis bir milleti higcbir kuvvet yilkamaz, esir ala-
dayandigi temel esaslardan hangisine maz.
vurgu yapmlgtlr? Verilen bilgiler Atatiirk ilke ve inkilaplarinin temel esas-

larindan hangisini aciklamaktadir?

A) Milli egemenlik

B) Milli tarih bilinci

C) Bagimsizlik ve ézgurlik
D) Milli birlik ve beraberlik

A) Bagimsizlik ve 6zgurluk
B) Milli birlik ve beraberlik
C) Milli kaltarin gelistiriimesi

)
D)

Egemenligin millete ait olmasi
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4. e ftalyanlar, Yunanlarin Il. Inéni Sava-
si’'ndaki yenilgileri Gzerine Anadolu’da
isgal ettikleri yerlerden ¢ekilmeye basla-
dilar.

e Kutahya-Eskisehir Savaslar’'nda Turk or-
dusunun yenilmesiyle Italya, Anadolu'dan
askerlerini gekmeyi durdurdu. Fransa da
TBMM ile yaptigi ikili baris gériismelerine
ara verdi.

Kurtulug Savasgr’nin Bati Cephesi’nde
yasanan bu gelismelere gore, asagidaki-
lerden hangisi s6ylenebilir?

A) Kutahya-Eskisehir Savaslari’'nda Kuva-yi
Milliye birlikleri savasmistir.

B) Savaslarin sonuglari, isgal guglerinin poli-
tikalarini etkilemistir.

C) Diplomatik alandaki basarilarin askeri
sonuglari olmustur.

D) Il. Inénu Savasi’nda yenilen Yunanlar
mulcadeleden vazgecmistir.

Bizim Sorumuz

YANIT SORU BANKASI - SYF 80 - SORU 4

4. Asagida Blyuk Millet Meclisinin acilis hazirliklariyla ilgili bir metin verilmistir.

“Bina henuz tamamlanmamisti. Kiremitleri dosenmemisti. Kiremit yetmedi. Ankaralilar kendi catilarindan kucak kucak kiremit tasi-
yarak catlyl kapattilar. Bu manzara ¢ok anlamliydi. Mecliste mebuslarin oturacag: sira bile yoktu. Ankara Muallim Mektebinden sira-
lar getirildi. O tarihte Ankara’da elekirik de yoktu. Kahvelerin birinden alinan petrol lambasi asilarak aydinlatma meselesi halledildi.
Sokaga bakan ilk oda baskanlik odasi yapildi. Daha sonra meshur hattat Hul(si Efendi’nin yazdigi ‘Hakimiyet milletindir.” tabelasi
kdrsunun arkasina asildi...”

(Mustafa Kacguk, I. TBMM’nin Acilisi ve Anlami, Turkler, Cilt 16, s. 17)

Bu metne gore agsagidaki yorumlardan hangisi yapilamaz?

A) Meclisin daha 6nce okul olarak kullanilan bir binada toplandigina B) Milli egemenlik ilkesinin benimsendigine

C) Ankara halkinin Milli Micadele’ye buyuk destek verdigine D) Meclisin eksiklerinin halk tarafindan karsilandigina
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7. Atatiirk Dénemi’nde Tirk kadininin yénetime katilmasi icin ¢esitli calismalar yapildi. lIk olarak
kadinlara 3 Nisan 1930 tarihinde belediye sec¢imlerine katilma hakki verildi. Daha sonra 1933’te
kadinlarin muhtarlik secimlerine katilmalari saglandi. Son olarak 1934’te anayasada yaplilan bir
degisiklikle Turk kadinina milletvekili se¢me ve sec¢ilme hakki tanindi.

Bu gelismelerle Turk kadinini agsagidaki alanlarin hangisinde daha etkin hale getirmek amac-
lanmistir?

A) Siyaset B) Egitim C) Kultar D) Ekonomi

Bizim Sorumuz

YANIT SORU BANKASI - SYF 202 - SORU 7/

7. 3 Nisan 1930'da cikarilan bir kanunla kadinlarin belediye se-
cimlerine katilmalarinin yolu acildi. Bunu, kadinlara muhtar-
ik ve ihtiyar heyeti Uyeligi secimlerinde secme secilme hak-
ki veren 26 Ekim 1933 tarihli baska bir kanun izledi. 5 Aralik
1934 tarihinde kabul edilen kanunla da Turk kadini milletve-
kili secme secilme hakkini elde etti.

Atatirk Donemi’nde yasanan bu gelismeler Turk kadini-
nin hangi alanda ilerledigini gosterir?

A) Kualtar

B) Siyaset
C
D

) EGitim
)

Ekonomi
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6. Mudanya Ateskes Antlasmasi’nin ortaya ¢ikardigi bazi durum ve sonugclar olmustur.

Buna gore, asagidakilerin hangisinde verilen durumun ortaya ¢ikardigi sonug¢ yanlistir?

DURUM SONUC

A) | Milli MUcadele’nin askeri asamasi sona ermistir. Baris gérusmelerinin énu agiimistir.

B) | TBMM Hik{meti istanbul’da etkin olmustur. Osmanli Devleti resmen sona ermistir.

C) | ingiltere’nin destekledigi Yunanlarin Anadolu'daki | Ingiltere’de Loyd George (Loyd Corg)
basarisizligi kesinlesmistir. HukUmeti, istifa etmek zorunda kalmistir.

D) | Yunan ordusu Dogu Trakya’yi bosalttiktan sonra | TBMM Huk({meti’'nin hakimiyet alani
bu bdlgeyi Turk yénetimine teslim etmeyi kabul genislemistir.
etmistir.

Bizim Sorumuz

YANIT SORU BANKASI - SYF 202 - SORU 7/

1. Buayuk Taarruz ile kazanilan zaferden sonra imzalanan Mudanya Ateskes Anlasmasi’na gore; Turk-Yunan Savasi sona erecek, Yu-
nanlilar 15 gin icinde Dogu Trakya'yi bosaltacaklar ve bélge bir ay icinde Ankara Hilkiimetine teslim edilecekti. istanbul ve Bogazlar
Turklerin yonetimine birakilacak, ancak itilaf Devletleri bans antlasmasi imzalanana kadar buralarda kuvvet bulundurabileceklerdi.

Bu bilgilere gore asagidakilerden hangisine ulasilamaz?

A) Istanbul HikGmetinin yok sayildigina

B) Misak-1 Milli hedeflerinin tamamina ulagildigina
C
D

) Dogu Trakya ve Istanbul’'un savas yapilmadan kurtarildigina
)

Kurtulus Savasi’nin silahli mtcadele safhasinin sona erdigine
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Bizim Sorumuz
YonIt Kurumsal Deneme S

6. Every year thousands of people from all over
the world come to Rome, ltaly to attend the
Pizza Vita Festival. This is one of the biggest
food festivals in the world. In the festival, you
can eat many different types of pizza, make
your own pizza, enjoy folk music and buy
local souvenirs. If you love pizza, don’t miss
this festival.

Which of the following information is
NOT in the text above?

A) the place of the festival
B) the name of the festival
C) the type of the festival
D) the date of the festival

Read the telephone conversation and answer the question.

David: Hi, Jane. | am throwing a garden party at 11 a.m.
on Saturday. All my friends are coming. Why
don't you join us?

Jane: ----

Jane makes an excuse and refuses David's invitation
kindly. Which of the following can be Jane's response?

A) | have some guests in the morning, but I'll join you in
the afternoon.

B) Thank you for the invitation, but | have some guests
for the weekend.

C) You know | hate parties and being in crowded places.
Why do you ask me?

D) It sounds like a wonderful idea. Shall | bring some
beverages?
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5. Below, you see a conversation between a teacher and her students.

Teacher : ----?

Ted : | think it is the best music ever.
Betty : | can’t say that | like it.

Lily : It makes me feel happy.

Joe : | can’t stand it, it is unbearable.

Which of the following CANNOT be the teacher’s question?

A) What is your favorite type of music

B) What is your opinion about rock music
C) What do you think about jazz music
D) What can you say about pop music

Bizim Sorumuz

YANIT KAMP KITABI - FasikUl 2 - Sayfa 55

Ted: |am fond of listening to Jazz, but classical is my
favourite.

A) What type of film do you like
B) What type of music do you listen
C) What kind of musical instrument do you play

D) What kind of sport do you do in the mornings




